Апостоловски Александар
Реши ги следниве системи равенки ( 70 – 74 ):
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70.а)

Решение. а) Прв начн – метод на замена. ја изразуваме непознатата y од втората равенка и добиваме
                           y = 13 – 2x – 3z.

Го змаме овој израс за y во првата и третата  равенка на системот и добиваме
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од каде што лесно наоѓаме x = 1, z = 3.  Од () добиваме                            . Значи,   решение  на                                системот е подредена тројка (1,2,3).

Втор начин. Вршиме елиминација на x во втората и третата равенка. Ја множиме првата равенка со -2 и добиениот производ го додаваме на втората равенка, а потоа првата равенка ја множиме со -3 и ја додаваме на третата. На тој начин го добиваме еквивалентниот систем
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                                                                           т.е.
За елиминација на y од третата равенка, ја множеме втората равенка со – 1 и ја додаваме на третата:          
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По таков начин (метод на Гаус) даоѓаме од триаголен систем, кој лесно се решава. Од третата равенка добиваме z = 3, од втората: y = -1 + 3 = 2, и на крајот, од првата: 
x = 6 – 2 – 3 = 1. Значи, подредена тројка  (1, 2, 3) е единствено решение на системот.

           Завелешка. Решавањето на некои видови системи е многу едноставно, ако наеднаш можеме да елиминираме повеќе непознати. Во дадениот случај, ако од третата равенка ја одземеме првата, ја добиеме равенката 2x = 2 од каде што x = 1. Понатаму, решавањето се сведува на решавање на системот
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т.е. 

б). Метод на замена:
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Ја изразуваме непознатата z во првата равенка и добиваме: z = 5 – 3x – 2y 

                                    потоа ја заменуваме во втората равенка и во третата равенка и добиваме.
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Овие вредности ги заменуваме во една равенка и добиваме:
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Решение на системот е:                  

                                                                      т.е. ( 2, - 2, 3 ).
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71.   а)                                                                                   б) 
Решение. а) Метод на замена: 

x = -2y + z + 2 од првата равенка, потоа го заменуваме во втората и во третата равенка:
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Ги заменуваме во првата равенка и добиваме:
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Решение на системот е:                                                           т.е.     ( 1, 2, 3 ).

б) Метод на замена:
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Се враќаме во втората равенка и добиваме:

Решение на системот е тројката    ( 1, - 1, 0 ).
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72. а)                                                                                   б) 
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Решение.  а)  
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Системот има бесконечно многу решениа кои можат да се запишат во обликот
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- општа равенка. 
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Равенката              е невозможна од каде слидува дека y нема решение па ќе следува дека и x и z кои зависат од y да немаат решение.  т.е. системот нема решение ( противречно ).
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Решение. а)                                                          Ја множиме првата равенка со 30, а втората со 60 
                                                                               и добиваме.
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Ако ги собереме првите две равенки и втората ја собереме со  

                                                                   третата и помножиме со ( - 6 ) добиваме:
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x = 6,  y = 4 ги заменуваме во третата равенка и добиваме: 
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 Решението на системот е: ( 6, 4, 10 ).
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                                                                                                       собираме
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                                                                                Решение на системот е:
                                                                                    т.е. ( 2, 3, 4 )
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Решение. а)
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                                                                                                     т.е. ( - 2, 2, 3 ).
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Решение на системот е:                          

                                                                          т.е. ( 1, - 1. 2 ).
Пресметај ги детерминантите од трет ред (75 – 77):
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75. а)                                                                           б)  

решение. а) Ја пресметуваме детерминантата по Сарусовото правило:
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б)   
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76.   а)                                                                         б)  

Решение.   а)   
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б)  

[image: image188.wmf](

)

î

í

ì

+

=

=

-

+

z

x

z

z

1

13

11

1

13

[image: image189.wmf]î

í

ì

=

+

=

+

11

3

5

z

y

z

y


77.      а)                                                              б) 
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Решение.    а)
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79.  Реши ги по x равенките:
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                    а)                                                                             б)
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Решение: а)
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                                                                                                            X има бесконечно многу решениа
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т.е.

            Реши ги по Крамеровите формули системите:
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80.   а)                                                                                     б)

Решение. а) Прво ги формираме и пресметуваме главната и помошните детерминанти 
на системот:
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Бидејки  
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 според формулите на Крамер, добиваме:
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Значи, подредената тројка ( 3, - 2, 2 ) е единствено решение на системот.
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                                                                                                                Решение на системот е ( 1, 1, 1 ).
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